
豊田小中一貫校がスタートします

～ 完成した豊田小学校校舎全景 ～

令和４年４月、豊田中学校の北側に「小山市立豊田小学

校」が開校します。豊田南小学校と豊田北小学校の伝統を

受け継ぎ、豊田中学校とのつながりを今まで以上に強化し

た「豊田小中一貫校」として生まれ変わります。

＜新住所＞ 小山市大字松沼４１６番地１

「豊田小学校」の校舎の特徴について、主なところを紹介しましょう。

○校舎 ・１階（管理棟・特別教室）… コンクリート打ちっぱなしで丈夫な基礎です。

・２階（普通教室）… 木のぬくもりが感じられる木造建築です。

※梁が見える高い天井と、東西に走る約１２５ｍの廊下が特徴の

一棟建てになります。

※２階に図書室とパソコン室が一体となった

「メディアセンター」を設置してあります。

「豊田小学校」の教育の取組について、特徴的なものを紹介しましょう。

○ＩＣＴ教育 … 全教室に電子黒板を配置し、タブレットも活用した先進的な授業を行います。

○水泳指導 … スイミングスクールの施設を利用し、インストラクターによる専門的な水泳指導

が受けられます。

○登下校 … 学校までの距離に応じて「徒歩通学」と「スクールバス通学」を併用します。

関係機関に対して、歩道の整備や信号機設置等の要望を働きかけ、児童の安全確保

に努めてまいります。

○学童保育 … 建物内（校舎１階東側）に「学童保育施設」が設置されており、

安心して放課後が過ごせます。



豊田中学校とのつながりを今まで以上に強化していく「小中一貫校」

って、どのような学校をイメージしたならいいのでしょうか？

小中一貫校とは、小学校と中学校９年間の教育を一体的に行える学校で、

組織上では独立した小学校及び中学校が、義務教育学校に準じる形で一貫

した教育を行える学校のことをいいます。

新しい小学校を開設するに当たって、豊田地区の人々の願いや要望、児童

生徒の実態を踏まえて、次のような「３つのキーワード」を掲げました。

【キーワード】

自 律 夢 地 域

○小学校と中学校で、同じ「学校教育目標」「次代を担う子ども像」をもちます。

＜学校教育目標＞ ・思いやりのある子ども

・自ら考え学ぶ子ども

・たくましい子ども

・ふるさとを大切にする子ども

＜次代を担う子ども像＞ ・自律的に行動し、よりよく人と関わる子ども

・自ら考え学び、豊かに表現できる子ども

・地域を大切にしながら、夢に向かって挑戦する子ども

○これらを分かりやすく「豊田小中一貫校スローガン」として表してみました。

自律自律的に行動し、夢をもち続け、地域とともに育つ子の育成的に行動し、夢をもち続け、地域とともに育つ子の育成

なるほど、スローガンには「３つのキーワード」が、しっかりと

組み込まれているのですね。これなら、みんな覚えやすくていいで

すね。



ところで、どんなことが変わったり新しくなったりするのですか？

また、変わらないところもあるのでしょうか？

分かりました。では、はじめに「変わること」「新しくなること」をお伝えします。

○小学校と中学校が、同じ学校教育目標になるので、学校のシンボルでもある校章

を新しく制定しました。新しい校章は、校旗・緞帳・名札など色々な所に使わ
どんちよう

れます。なお、校章デザインは、児童生徒の皆さんの応募の中から選ばれました。

○小学校の体操着が、中学校のデザインと同じ物になり、小学校を卒業して中学校に

入学してからも使用できます。また、小学校でも中学校と同様に、名札の部分で

青・黄・緑の学年カラーを採用することにしました。

○小学校と中学校の教員の行き来が可能になります。教員の所有免許状に応じて、

小学校の先生が中学校で、中学校の先生が小学校でも指導できます。これによって、

子どもたちはより質の高い授業を受けることができます。

○豊田地区に共通した地域学習や「自律」「夢」「地域」につながる教科の枠を越えた

学習（教科等横断的学習）を、９年間継続して学んでいきます。私たちはこの時間

を、豊田地区にちなんで「豊学」と名付けました。
ほうがく

○運動会や学校祭、地域ボランティア活動など、今まで別々に行っていた学校行事を、

小中が一緒になって実施することができます。今まで以上に小中学生の交流が活発

になっていきます。

○豊田南小・豊田北小・豊田中と、３校それぞれの学校に設置してあった「学校運営

協議会」が統合し、一つのコミュニティ・スクールとして、小中一貫校の学校運営

に関わっていきます。

では次に、「変わらないこと」についてもお伝えします。

○学年の呼び方については、小学１年生から６年生、中学１年生から３年生とします。

組織上独立している学校なので入学式や卒業式も、小中学校が別々に行います。

○豊田南小学校と豊田北小学校の校歌が同じであることから、そのまま、豊田小学校

の校歌とし、伝統ある校歌が歌い継がれていきます。なお、豊田中学校の校歌も、

現在の校歌が歌い継がれていきます。

○ＰＴＡ活動については、閉校から開校に向けて長年取り組んできた統合準備委員会

の意向を受けて、小中学校それぞれの PTA組織として活動を続けていきます。



分かりました。豊田地区の小中一貫校は、古き良き伝統と新しいものが

融合して、新たな第一歩を踏み出すことになるのですね。今から、とても

楽しみで、何だかわくわくしてきました。

ところで、新しく制定された「校章」について、くわしく教えてください。

校 章 １学期末に、豊田南小・豊田北小及び豊田中の児童生徒に、校章デザイン募

集の呼びかけをしました。各校から推薦された作品を関係職員で審査し、最終

的には小中一貫校豊田中学区推進委員の方々の審査で、次の作品が校章に選定されました。

○応募総数 …３３２点 【選定デザイン】

○最優秀賞 …岩瀬珠妃さん
いわ せ たま き

（豊田中学校２年生）

※制作者の岩瀬珠妃さんに、デザインに込めた思いや意味、

工夫したところなどを聞いてみました。

３校に共通である稲穂やリボンの伝統を受け継ぎ、「豊田」の後ろにある桜の花びらで、

３つの学校が合わさり、新しくも伝統のある「豊田小中一貫校」のイメージを表しました。

また市花の思川桜をイメージして、美しさとともに夢がふくらみ明るい未来になることへの

期待も表現しました。小中一貫校の校章として、皆さんに長く愛されるとうれしく思います。

～豊田小学校と小中一貫校となる豊田中学校～ ～隣接する豊田小と豊田中～

豊田中学区小中一貫校開校準備室

令和３年１０月 電話：０２８５－３７－９０８０

E-mail:sinsetsu@oyama-tcg.ed.jp


